

# 韩耀科:把双胞胎侄子抚养成人

■本报记者 朱红  
“照顾这两孩子是应该的。他们是我们的亲人啊!”11月18日下午,记者采访韩耀科时,他和爱人段新霞异口同声地说。  
韩耀科今年47岁,家住泰山路。1999年9月,韩耀科的哥哥意外去世,当时韩耀科还未成家。哥哥留下了9岁的双胞胎侄子和不到1岁的侄女小天(化名)。一年后,嫂子带着年幼的小天改嫁,留下了两个侄子。  
韩耀科在家中是长兄,除了去世的哥哥,还有一个哥哥和一个姐姐。两个侄子在韩耀科的哥哥和姐姐的帮衬下,你家住几天,他家住几天,一天天长着。2000年,韩耀科和爱人段新霞结婚了。结婚时,韩耀科就明确告诉段新霞家里的情况:“哥哥的两个孩子,我要把他们养

大,负担会很重……”段新霞没有丝毫犹豫,冲着韩耀科的善良和责任心嫁给了他。  
2003年,韩耀科开始做生意,成立了漯河华瀚管业有限公司,从事塑胶管道销售。在夫妻共同努力下,生意还不错。此后,两个侄子主要跟着韩耀科生活。韩耀科的哥哥和姐姐帮衬着照顾。  
嫂子带着小天嫁到江苏几年后,韩耀科听说嫂子将侄女送给了别人,就连忙联系上嫂子,赶到江苏找到侄女小天。那时小天已经七八岁了。小天的养母对她也不错,韩耀科就没将侄女带回来,而是不断地给她养母一些生活补助,一直维持到现在。如今小天正在读研,跟韩耀科这个小叔非常亲,也会抽空儿回来看望韩耀科。  
两个侄子一天天长,韩耀科的三个

孩子也相继出生,他肩上的担子更重了,好在生意一直还不错。大侄子十七八岁时,不想再上学。韩耀科便给他买了一间门面房,希望他能做生意,有个挣钱门路。如今,大侄子开了烟酒店,二侄子大学毕业在漯河一家单位当司机。几年前,两个侄子相继结婚。买房、待客……大小事儿都要韩耀科张罗。夫妻俩没有任何怨言。  
两个侄子成家立业后,也都有了孩子,也更懂得感恩。他们心疼小叔,也明白小叔对他们的这份情谊。对此,韩耀科非常欣慰,只要侄子有事儿,就赶紧去帮忙。  
此外,韩耀科还热心公益。2008年汶川大地震时,他第一时间跑到银行向中国红十字会汇了5000元的善款;2010年4月玉树地震时,他又向中国红十字会

了5000元的灾区救济款;2012年,韩耀科向漯河育才学校捐赠2500本《弟子规》;得知漯河一家爱心粥屋资金短缺,他立即拿出8000元捐给爱心粥屋,此后每个月都会捐助;对五一一路的“雨花斋”爱心餐厅,他已默默捐助几年……



11月20日上午,在临颍县辣椒现代农业产业园综合服务中心,附近村庄的村干部和村民代表前来领取分红。据了解,去年他们将土地流转给企业统一种植辣椒。除土地租金外,企业每年拿出一半利润分给村集体和村民。今年是首次分红。 本报记者 杨光 摄

## 为百岁老人过生日

■见习记者 刘净诗  
“奶奶,今天是您的百岁生日。我们祝您身体健康、寿比南山!”11月17日,沙北街道金山社区的马秀琴老人迎来百岁生日,金山社区工作人员和社工手捧蛋糕和慰问品,前来为老人祝寿。  
“今年是建党100周年,我能够和您一起过生日,非常高兴。感谢党,感谢政府,感谢你们还记得我这个老太婆。看见你们我真高兴,从来没有这么多人给我过生日。”百岁老人马秀琴激动地说。  
金山社区工作人员黄洁告诉记者,马秀琴老人生于1921年,吃过很多苦,生活困难,是社区的低保户。老人的儿女都不在了,但仍然积极乐观地面对生活。  
“老人年纪大了,行动不便。我们在老人过生日前,找来医护人员给她检查身体,让她感受到社会的关爱。”黄洁说。



## 停车堵了店铺门

■本报记者 熊勇力  
“我的店门前有一辆车停了三四天了,堵着门让我没法做生意。这可急死我了。”11月15日上午,市区五一一路恒和大药房的老板魏先生向记者反映了他的烦心事。  
魏先生告诉记者,前不久,他店门前的人行道被划上停车位。之前别人停车多是晚上停白天开走,白天偶尔停一下,对他的生意影响也不大。可最近一辆车牌号为豫D×××××的五菱面包车停在他的店门前有四天了,让他没有办法正常营业。“这车把店门挡得严严实实的,很多人都不知道我开没开门。另外,来我药店买药的多是老年人,就留一点儿空间,他们进出也不方便。这不是影响我做生意吗?”记者在魏先生店门口看到,一辆车牌号为豫D×××××的五菱面包车正对着魏先生的店门停着,旁边还停着一辆白色轿车,顾客进出十分不便。  
“我给城管打了电话,城管说车停在车位上没法管。”魏先生气愤地说,“我的店在划车位前就营业了好几年。这一划上车位就不管了?这不是牺牲我们沿街门店的利益吗?”  
附近门店的经营者也纷纷表示,希望我市城市管理水平能更精细些。一位

赵女士告诉记者:“城市管理应该精细化,划车位时可以把店的正门口空出来,或者标注晚8点到早7点可以停,其他时段不能停,再或者长时间停放就收费。这么一划了之,管理太粗放了,也太不近人情了。”  
正在附近购物的孙先生也十分支持赵女士的意见。他对记者说:“如果车都这样长时间停放,划再多车位都不够用。建议城市管理部门对部分停车位限时免费,超时就收费或罚款,让车位流动起来。这样才能最大限度满足市民停车需求。同时,要加大对电动车和‘僵尸车’的管理力度,不能让电动车停在机动车停车位上,也不能让‘僵尸车’无人管。”

### ■短评 缓解停车难 还需共同努力

■熊勇力  
近日,停车堵门的话题越来越热。私家车主需要停车位,沿街门店经营者需要正常营业。这看似是个不可调和的矛盾,但只要多方努力,还是有解的。  
一方面,私家车主需要提高文明素养。公共停车位不是私人停车场,私家车主在使用公共资源时,不能想怎

么停就怎么停,而是在方便自己的同时,也要为他人考虑。  
另一方面,沿街门店经营者需要对门前划公共停车位表示理解。漯河城市不大,解决停车难只能充分利用现有空间。人行道和马路都是公共资源,经营者在享受便利的同时,必然也要有一些付出。经营者也应该明白,门前好停车,生意更好做。  
此外,城市管理部门也需要加强精细化管理,解决好停车位增量问题的同时,更应该充分考虑私家车主和沿街门店经营者双方的需求,采取错时停车、限时停车、整治“僵尸车”等措施,让公共停车位流动起来。  
总之,缓解停车难,在有限的空间里跳好舞,看似是小事,考验的却是一个城市的管理水平和文明程度,影响的是群众生活的幸福感和满意度,展示的是一个城市的品位与格调。漯河是我家,文明靠大家。只要多方共同努力,我们的城市必将更加宜居宜业。

### 记者观察

新闻热线:0395-3139148  
15939503609



11月20日是世界儿童日。当天上午,在市区人民路昌建广场,源江社区社会工作站的社工陪孩子们玩游戏、学知识。 本报记者 陶小敏 摄



11月19日,源江社区邀请市二院专家,在社区党史文化广场开展“1120心梗救治日”义诊活动。 本报记者 孙震 摄

# 冬令进补正当时 漯河市中医院第二届膏方文化节 暨冬季惠民活动盛大启幕

时间:2021年11月22日(小雪)至2022年2月4日(立春)

立冬已过,冬令进补时节又到啦!

漯河市中医院第二届膏方文化节暨冬季惠民活动盛大启幕。本次活动暨冬季惠民活动于2021年11月22日(小雪)开始,2022年2月4日(立春)结束。根据疫情防控相关要求,本届膏方节将不再集中举办中医药膏方及养生保健知识展播,但医院将推出丰富多彩的线上膏方节养生保健知识宣讲和系列中医药惠民便民活动。本届膏方节活动主题为“传承中医药,健康你我他”。医院将推出九项惠民利民活动,更好地满足广大群众的养生保健需求。赶快来参加吧!

### 福利一:线上养生保健知识宣讲

为弘扬推广中医药治病防病养生保健知识,倡导科学、文明、健康的生活方式,膏方节期间,市中医院将围绕“呼吸道疾病”“亚健康”“女子保健”“脾胃病”“脑血管病”“糖尿病”“心血管病”等主题开展系列活动。(具体活动信息会在微信公众号“漯河中医”及时推送,敬请关注。)

### 福利二:加工费用优惠多

膏方节期间,前100名膏方开具者免加工费,其余膏方加工费2.5折。交纳二个月以上膏方加工费或一个疗程(三次以上)费用的,除享受以上福利外另赠送防疫香囊一个。

### 福利三:养生膏和小儿健脾开胃棒棒糖免费送

膏方节期间,市中医院将向前来开中药的教师、警察、医务工作者(各前100名)赠送美容养颜或补气补血或润肺止咳的养生膏,凭交费凭证和相关证件领取;膏方节期间,市中医院将提供1000支小儿健脾开胃棒棒

糖,关注“漯河中医”微信公众号,并转发相关文章至朋友圈即可免费领取。

### 福利四:中医特色疗法免费体验

专业医师现场开展耳穴压豆、腕踝针、中医色贴、耳部全息铜砭刮痧、面部全息美容刮痧、针灸、子午流注开穴、艾灸、拔罐、穴位贴敷等中医特色项目。膏方节期间,关注“漯河中医”微信公众号并转发相关文章到朋友圈,凭交费凭证或微信截图即可到院本部中医特色门诊或康复院区免费体验一次。

### 福利五:中医体质辨识免费

怕冷?易上火?老长痘?易拉肚?您是什么体质,一测便知。膏方节期间,关注“漯河中医”微信公众号并转发相关文章到朋友圈,凭交费凭证或微信截图,中医体质辨识免费(限前300名),为您提供更具个性化的养生指导。

### 福利六:个人中医健康体检8折优惠

膏方节期间,凡定制了膏方的市民,凭交费凭证和身份证可到体检中心,享受个人中医健康体检(包含中医CT、经络仪等中医体检项目)门诊价8折优惠一次。

### 福利七:防流感香囊和养生茶免费送

流感高发期,一定要做好预防措施。去年大受欢迎的防流感香囊、防疫香囊和辟瘟养生茶再次上线!膏方节期间,关注“漯河中医”微信公众号并转发相关文章到朋友圈三天,凭交费凭证或微信截图即可免费领取(数量有限,赠完为止)。膏方节期间新住院患者每人赠送防疫香囊一个。  
注意:孕妇禁用,对芳香药物过敏者禁用。香囊禁沾水,请置于儿童无法接触的地方。严重心、肝、肾功能不全或有其他重大脏器疾病

者慎用。

### 福利八:免费送膏上门和邮寄服务

为了方便市民,膏方节期间,市中医院志愿者将为家住市区、距离医院五公里以内的市民提供免费送膏上门服务。您只需凭交费凭证在门诊一楼中药房登记地址和电话,志愿者便会在膏方制作完成后(约一周左右)将膏方送到您手中。市区范围内将提供免费快递服务。同时,对于有需求的团体单位,市中医院根据预约情况,可安排专家上门提供义诊、咨询、开膏方一站式服务,制膏后免费配送到指定地点。

### 福利九:免费赠送“三九贴”整个疗程

古语有云:“三九补一冬,来年无病痛。”三九时节接受艾灸疗法,可温阳祛寒,提高免疫力。膏方节期间,凭交费凭证可到院本部针灸科(咨询电话:0395-5757163)或五一一路康复院区(咨询电话:0395-5592395)享受“三九贴”免费贴。整个疗程共三贴。

一九:2021年12月21日(冬至)~29日

二九:2021年12月30日~2022年1月7日

三九:2022年1月8日~16日

温馨提示:本次活动的各项福利,最终解释权归漯河市中医院所有。欢迎来电咨询,咨询电话:0395-5757786。

